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TALENTUM - természettudományok és informatika verseny döntője 

BIOLÓGIA – X. OSZTÁLY 

 

I. Egyszerű választás ( 5 x 4p = 20p) 

1. A gyökér bőrszövete:  

a. Gázcserenyílásokat tartalmaz 

b. A gyökércsúcs közelében,  megvastagodott sejtfalú sejtekből áll 

c. Nagy számú gyökérszőrt bocsát a talajba 

d. Biztosítja a víz és ásványi sók szállítását 

2. A neuron felépítésében nincs jelen:  

a. miofibrillum 

b. dendrit 

c. Nissl test 

d. Axon 

3. A fedőhámok:  

a. Egyrétegűek az epidermiszben 

b. Egyrétegűek  a nyálkahártyákban 

c. Többrétegűek  a hajszálerekben 

d. Egyrétegűek a bélbolyhokban 

4. A hámszövet nem termeli a következőt:  

a. verejték 

b. nyál 

c. plazma 

d. tej 

5.  Az érzékhámok:  

a. Az ingerület felfogására specializálódtak 

b. Az ingerület továbbítására specializálódtak 

c. Nem vesznek részt az analizátorok felépítésében 

d. Bélelik az üreges szerveket 
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II. Többszörös választás (5 x 4p = 20p) 

Egy, kettő, három vagy négy válasz is helyes lehet. 

  

  

1. Fotoszintézist végez: 

a. Oszlopos alapszövet 

b. A gázcseresejt 

c. Háncsedény 

d. Rizodermisz 

2. A kemoszintézis: 

a. Kémiai energiát használ fel az ATP szintéziséhez 

b. Baktériumoknál jelenik meg 

c. Egy autotróf táplálkozási mód 

d. Fényenergiát használ fel 

3. Heterotróf táplálkozási mód a: 

a. Szaprofita táplálkozás 

b. A sejten belüli emésztés 

c. A parazitizmus 

d. A félélősködő növények táplálkozása 

4. A porcszövet: 

a. Kondrocitákat, rostokat és alapállományt tartalmaz 

b. Nem tartalmaz vérereket 

c. Sok idegvégződéssel rendelkezik 

d. Támasztó szerepe van 

 

5. Az epe: 

a. Savas vegyhatású 

b. Lúgos vegyhatású 

c. Zsírokat bontó enzímekben gazdag 

d. Csökkenti a zsírok felületi feszültségét 
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III. Kiegészítés (5 x 5p = 25p) 

 

1. A sejtfalak megvastagodása a  …………........... szövetre jellemző.  

2. Az …………….............. szövetek segítségével a növény növekszik. 

3. A belső elválasztású mirigyek ………….……… termelnek.  

4. A hasnyálmirigy …………………… elválasztású mirigy. 

5. A nyálmirigy …….............elválasztású mirigy. 

 

IV. Társítás (5 x 5p = 25 p) 

 

a. Bélbolyhok    a. bilirubin 

b. Fültőmirigy    b. felszívódás 

c. Gyomor    c. tripszin 

d. Hasnyálmirigy    d. fikobilin 

e. Epe      e. HCl 

f.nyál 

 

 

V. Gyakorlati feladat (5 x 2p = 10 p) 

Ismerd fel a mikroszkópon látható szövettípusokat és nevezd meg ezeket a mikroszkóp 

számozásának megfelelően: 

 

1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

 

 


